

时隔一年 再续“樱缘”

和平公园第七届樱花节来了

本报讯(记者 刘晓亮)人间最美四月天,太原和平公园邀您再续“樱缘”。4月11日至16日,和平公园将开启第七届樱花节,800余株晚樱邀市民共赴春天的约会。

上周末,记者来到和平公园,800余株晚樱已全部盛开,在微风中摇曳,关山樱鲜红浓艳,松月樱红中带粉,粉中带白,还有普贤象樱,多数时间为淡红色,花全开时又

变为白色……一团团、一簇簇,如烟似霞。游客穿行花海,轻风吹下落樱,一派美好的春天景象。

据了解,和平公园是我市一处具有现代感、充满运动时尚气息的大型休憩场所,草坪曲径、花木树影,错落有致,郁郁葱葱,深受游客喜爱。2017年以来,这里每年都举办樱花节,只有去年因为疫情原

因而取消。本届樱花节期间,游客在欣赏樱花的同时,还可参与公园筹划的一系列活动。如在东门广场和节日广场各摆放一组花坛,方形花坛长9米宽4米,圆形花坛直径6米,串红、牵牛、孔雀草、超级海棠、南非万寿菊等花卉共6000余盆,4只可爱的兔子造型点缀其中,集中展示“构建城市自然美景,承载百姓和谐生活”的

理念;围绕新时代美好生活,展开集舞蹈、曲艺、地方文艺为一体的综合性文娱活动,以抒发爱国情怀,弘扬时代精神风貌,为市民提供一场场文化盛会;在休闲广场组织开展儿童涂鸦、写生;在健身步道开展体育竞技活动,全方位展示市民美好幸福生活。

老人买菜迷路 民警送回家中

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)独居老人外出买菜,却忘了回家的路。4月9日,接到热心群众的报警,建矿派出所民警将老人安全送回家中。

4月9日中午12时30分许,建矿派出所接到热心群众报警称,一家菜市场门口有一

位老大爷徘徊了很久,像是迷了路。民警很快赶到菜市场,找到老人。老人衣着干净整洁,言语清楚,但就是想不起回家的路,只是告诉民警自己平时独自居住,上午10时左右出来买菜,结果忘了回家的路,只好在菜市场附近徘徊。

民警将老人接回派出

所,给老人打来饭菜,耐心和老人交谈,并从老人能记起的信息中,核实了老人的身份和住址。随后,民警将老人送回家中,并与老人的亲属取得联系,叮嘱他们加强对老人的看护,并给老人随身携带写明住址和亲属联系方式的信息卡,以便救助。

独自外出买零食 六岁女童迷了路

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)母亲忙着学习,让6岁的女儿独自外出买零食,结果孩子迷路街头。4月8日晚,在热心市民和民警的帮助下,小女孩安全回到母亲身边。

当晚7时32分,鼓楼派出所综合指挥室接到热心市民李先生报警,称新建路附近一公交站台上,一名小女孩迷路。接警后,值班民警

张俊亮立即带领辅警赶到现场。经询问,小女孩姓杨,今年6岁,独自外出买零食,走着走着就迷路了。民警注意到,小女孩手里拿着一部手机,但手机因没电已关机。

“这是我妈妈的手机”,小女孩告诉民警,她知道开机密码。民警决定先将小女孩带回派出所,给手机充电后再设法联系家长,结果刚开机,就接到孩子家长打来

的电话。原来,小女孩家住在尖草坪区,当天下午,因爸爸出差,她和妈妈一起到位于桃园四巷的店内学习。其间,小女孩说肚子饿,忙于学习的妈妈便让孩子拿上手机独自去买零食。没想到买完东西后,孩子就迷了路。

十几分钟后,孩子妈妈急匆匆来到鼓楼派出所,见到孩子安然无恙,连声向民警表示感谢。

远离“路怒症” 别开斗气车

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张婧)开车出行,难免会遇到路况不佳或堵车困难的情况,如果一时冲动作出过激行为,小事也会变大事。4月7日,记者了解到,晋源区法院刑事审判庭审结了一起因“路怒”引发的案件,被告人汤某因故意伤害罪,被判处拘役5个月,缓刑6个月。

“我不该因为一时冲动,

给被害人带来了伤害,给自己的家庭也带来了伤害……”被告人汤某在法庭上悔恨地说。2021年10月,汤某与祁某在晋源区某幼儿园门口因行车问题发生争吵,双方厮打在一起,汤某将祁某脸部打伤,经市公安局司法鉴定中心鉴定,被害人祁某的人身损伤程度为轻伤二级。事后,汤某赔偿祁某数万元,并取得其谅解。

经法院审理,判决被告人汤某犯故意伤害罪,判处拘役5个月,缓刑6个月。

法官提醒,随着人们生活条件的不断提高,汽车成为了我们生活中必不可少的交通工具。行车中,如果遇到堵车、天气恶劣或司机胡乱变线、强行超车等不文明驾驶行为时,应保持理智克制,不要让事态扩大。

戴上VR眼镜 普法学习更有趣

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 冯文婧 文/摄)“身临其境学习法律知识,这种体验太有趣了!”4月9日,万柏林区检察院消息,该院和区教育局建立的青少年法治教育基地VR展厅日前正式启用,通过现代化沉浸式的教育方式持续守护青少年健康成长,深受广大青少年喜爱。

虚拟现实(简称VR),是一种可创建和提供沉浸式虚拟世界的计算机应用系统。VR技术可以对真实世界进行动态模拟和计算,虚拟的动态环境可以根据用户的选



学生戴上VR眼镜置身于电信网络诈骗体验场景。

择作出实时响应。为营造良好的法治教育氛围,进一步提升法治宣传效果,万柏林区青少年法治教育基地引入了VR技术。

在VR展厅,青少年们

戴上VR眼镜,就能以“第一人称”视角进入系统,身临其境地感受电信网络诈骗、酒

驾毒驾、火灾逃生、地震逃生等场景。这项新技术突破了传统普法的说教方式,更大程度上使得普法学习不仅仅停留在文字和影像的层面,

可以让青少年真切了解犯罪的危害以及安全自护知识,把枯燥的法律知识、自护教育融入科技互动娱乐中,以



4月9日,桥东街道双塔北路社区举办“多肉微景观”制作活动,孩子们在老师的指导下,用多肉植物、石子等建造微景观小世界,上了一堂有趣有益的实践课。 张昊宇 摄

祖孙俩瘫倒街头

检察干警一路“狂飙”送医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨彦荣)小男孩感染甲流高烧不退,年迈的姥姥抱着孩子去医院,可因体力不济瘫软在街头。4月9日,古交市检察院消息,该院两名干警办案途中发现老人后,一路“狂飙”将祖孙俩送到医院。

事情发生在4月9日。当天上午,古交市检察院第三检察部干警张希楠、王琦外出进行公益诉讼案件调查取证时,路过火山苑小区门口,注意到一位老大娘吃力地抱着一名七八岁的男童。老人走了没几步,突然瘫软倒在路边,大声呼救。张希楠、王琦立即

上前把老人和孩子搀扶起来,亮出工作证表明身份,询问是否需要帮忙。原来,男童小杨是老大娘的外孙,其父母常年在外地工作,平时跟姥姥一起生活。当天,小杨因感染甲流高烧不退,陷入昏迷,姥姥抱起外孙准备去医院,可无奈体力不济,只好在街头求助。随即,二人抱起孩子,将祖孙俩安顿到车上。在保证安全的情况下,将孩子送到医院救治。

经过治疗,目前小杨已康复出院。孩子母亲从外地赶回古交,得知事情经过后,专程带着儿子来到古交市检察院,向两名干警送上锦旗表示感谢。

AI绘画火爆朋友圈

保护好个人隐私 避免信息泄露

本报讯(记者 陈珊)输入关键词,系统就能自动生成一张画。最近,不少太原年轻人对AI绘画“上头”,“人人都能成为绘画师”似乎成为现实。4月8日,记者在专业人士的指导下,体验了一把AI绘画。

最近,不少年轻人迷上了AI绘画,只要借助一些小程序和网站,输入简单的关键词,系统就能自动生成画作或视频。此外,部分App还开发了AI绘画特效,用户打开镜头或者上传照片,系统能以此为基础绘制画作。太原女孩小雨已经兴冲冲地“尝了鲜”,把AI出图设置为微信头像,“挺特别的!”

记者搜索发现,社交网站上,如何“驯服Midjourney(一个人工智能程式,可根据文本生成图像,也就是AI绘画工具)”的帖子有上千条。在这些帖子中,博主们一致认为,能否写好“提示词”“渲染描述”,是AI绘画工具能否产生好作品的关键。有的博主还推出“10元套餐价”,承诺“全套教程,一键生成,不限次数”。

4月8日,记者体验了一把AI绘画。选择某App程序,在文字框输入“春天、女性、国风、冷静”等关键词,随后简单填写了几个选项后,不到1分钟,就获得了一张绘画作品。虽然AI

出图速度快,但是细节上不精细,甚至会出错,例如有6根手指头、五官移位等。在各大社交平台,“AI画得真好,下次别画了”“AI绘画,你礼貌吗”“推荐无丑图、无排队的AI绘画”等帖子大热。各路网友晒出的种种诡异画作,让人感慨AI绘画“不可控”。

在普通用户眼中,AI绘画是“初体验”,但在专业人士看来,AI绘画意味着“未来已来”。学了20年绘画的自由插画师小茶告诉记者,“AI目前的作画水平仍有较大瑕疵。但不得不承认, AI进化的速度实在太快了。”

山西师范大学美术学院教师贾渊认为, AI绘画可以应用于美术专业教学,“它能为创作提供灵感、素材半成品,专业人士应该学会利用新技术。”

记者注意到,部分用户甚至将AI画像发在网络平台上售卖,但是不少AI软件需要上传真实照片或素材,那么这种行为是否涉及侵权?杏花岭区法院法官冯建军表示,国内已有“AI”换脸侵犯肖像权的案例,《民法典》明确“不得利用信息技术手段伪造等方式侵害他人的肖像权”,司法实践中认定这也是侵害肖像权的一种典型形态。他建议公众,注意保护个人隐私,“尽量不要把个人照片上传网络,避免信息泄露。”